Autidla kat Aoknon

Arin

* Mopla Ta omoia anoteAouvtal and avepaka,
vdpoyovo kat o€uyovo (CHO). H avahoyia
o&uyovou eival HUKpOTEpN.

* QuTkn Kat {wikn TpogAeuon.

Tafwvounon Amwy

TplakuAoyAukepOAeg N TpLlyAukepidia
Dwodohuidia

2TEPOELSN

Knpot

TplakuAoyAUKEPOAEC 1] TpLyAUKeEpLSLAL

* Eotépag yAukepOAng e Autapd oféa.

* YopodoPa popla

o XounAn BepULKn ayWyLLOTNTA

* AlGomaon Twv TPLAKUAOYAUKEPWY o
AUTAOEG TOU TTEMTIKOU CWANVa o€ YAUKEPOAN
KoL Autapd o€€al.

* Ta Autapd of€a xapaktnpilouv Tig
TPLAKUAOYAUKEPOAEG.

Auapd ofa

MopLa ta onola cuvrBwg amotedovvtal and
pia pakpla aAuoida udpoyovavbpaka
(u6pOdoPN) Kat pia kapBotulopasda otnv
axpn (UBPOGIAN).

O audLPAKOG XOPAKTPAG TO KAVEL ETOL WOTE
va xpnoonotlouvtal yla tnv dnulovpyla tng
KUTTOPOTAQCUOTIKNAG LEMBPAVNC.

R EEEEEE NS
H—G- C—C—C—(— — G e C—C—C- C—L,—CAC{
T T T IR
HHHHHHHHHHHHHHGH @
MoAptuxc ofu
H
\ S
C==t
N
H‘\C/\\HH/ Nt
H\C/ H H™ N AH
P H N A
P H A
./ H H/C\C A
H‘\C/ ™H H/\‘/H
Py TH N
(o /S
i o

EAaixo o&t




[Mvaxo; 10-L Ty mo Runfiougg Argpd ok o (g
Ove ! !
Clagio 'Aroua Aol O2an Simigw
' QvBpakg  Esouor W
Aauptkes 12 (JIJ l oy
Muplomikg 4 0
MadiTieg 6 0
NaMateiks 6 i
ZTearikg 18 0 ’
Exaiks 18 1
Atvehaikg 1B 2 X
Avedaviieg 18 3 g 2
qu;géowxd 20 4 5, ;2‘111514
e Bt eiyeouy oy ¢ o
I g mq HETd o angig undpyel e Seopig, H o

Auapd ofa

* Kopeopéva
— MoAptTiko (16 C)
— 2teatiko (18 C)
* Movoakopeota
— EAaiko (70% oto ehaldoAado)
* MoAvakdpeota
— Avelaiko (18:2, cis-A%12)
— Awvehaviko (18:3, cis-A%12.15)
— Apayt8oviko (20:4, cis-A>81114)

Auapd ofa

* Anapaitnta Autapd of€a (AveAaiko,

AvoAeviko, apaxtdoviko)

— Mewwpévn avamtuén

— Znpodepuia

— ArtoAéruon 6éppatog

— Melwpévn avamapaywytkn avotnta, aflonoinon g

avBeKTIKOTNTA

— PUBuLon petaBoAlopol xoAnotepoAng
— Akepanotnta K.M.

— 1-2% nuepProLag EVEPYELAG

Auapd ofa

* Inueio ™éng
* YépodoBa
* AutoSLaAUTEG BLTapiveg

XpNOLOTNTEG TWV AWV

* Jwotn ouvBeon Twv KUTTAPWV (K.M.-
opuoOveG-Bltapiveg)

* Evépyela (9 kcal/ypap. Airmoug)

* Mpootacio {WTKWV 0pyavwy

* AnoBsua evépyelag

* levon

* Nelva

* OepuoplBulon

MetaBoAlopog MukepOAng

* Aldonaon twv TG tou Amwdoug LoTou o€
YAUKePOAN + EAO pe tnv Autdon
(kuttapomiaoua)

* Metatpornn ¢ YAUKEPOANG oe dwodopikni
Si6poguaketovn-O.A. (evéLdpeco
YAukoAuong)

* H ®.A. ouveyilel 0To YAUKOAUTIKO povoTaTt

* H dldonaon twv TG ennpedletal and
opuoveg (E, GLCN, 1)




KatafoAlopog Autapwv OEEwv

* 3 otadla

* Evepyomoinon

* Metadopd 0To ECWTEPLKO TOU ULtoxovdplou
* B-oeidwon

Evepyormnoinon
* JupPaivel oTNV EEWTEPLKN ULTOXOVOPLOKD

HeuBpavn
* A.O. + CoA + ATP* = AcylCoA + AMP + PPi

« *2ATP

Metadopa

* H petadopd 0To E0WTEPLKO TWV ULToXovEplwv
T(POYLATOTIOLE (TOL SLAUETOU TNG KAPVLTIVNG
Kall Tou evZULOU TNG TPAVOAOKAGCNG.

ZupBoAn g kapvitivng otn Metadopd AcylCoA

AruAo-CoA CoA
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B-Oteidwon
* EowTteplko Tou pitoxovdpiou

* Atdomaon tou A.O. pe anoonacn popiwy
AcylCoA (2 dtopa C tnv dopad).
NapaAAnAa dnuloupyeital kot Eva NADH
kal éva FADH2.

* Aloxéteuon AcylCoA, NADH, FADH2 otov
KUKAO tou Kreb’s, avamveuotikn alvcida
Kot 0€elOWTIKN pwodopuAiwon.

* MeydAn mapaywyn ATP.

O&eldwon Autopwv ofEwv

=




Evepyelakn Antodoon tou
KataBoAlwopol twv A.O.

Mo éva popLo m.x. moAULTikou o§éog (16 dtopa C)
£€xoupe mapaywyr 7 NADH, 7 FADH2 kat 8 AcylCoA.

7NADH X 3 ATP = 21

7 FADH2 X 2 ATP = 14

8 AcylCoA X 12 ATP = 96
JUvoho = 131
Evepyomoinon -2
TeAwd olvolo = 129

Ta Alrtn kailyovtal pe pwtid ano
vdatavOpaKeg

* Hd&womnaon twv A.O. péow tou
KUKAoU tou Kreb’s yivetat povo
ATav UTTAPXOUV OPKETA LopLa
oalokou 0€og yla va evwbolv
e To AcylCoA kat va mapaxBei
ATP aepofia.

* To ofaAo&lko o&L mapéxetal amnd
™ Sudomnaon twv CHO kat otav
nedrouy Ta enineda tou, TOTE
HUELWVETOL KA N Xpnotpomnoinon
Ttwv A.O. amd Toug HUEG KaTd TRV
SlapkeLa g doknong.

Ta Alrtn katlyovtal pe pwTtid ano
vdaTavOpaKEG

* Melwon TNG CUYKEVTPWONG TOU HUIKOU
YAukoyovou, 6nwg cupaivel otov
popaBbwvio, e TNV KaBnuepLvr Kot okAnpn
T(POTIOVNON, TNV O00LTLA, TLG KKETOYEVIKEGH
Slatteg, To SLaBNTN LELWVOUV TNV
StaBeouotnta CHO Kkat TNV IKAvoTnTa yLo
napaywyn E and A.O.

* Mpoooxn oTLG KETOVEG (aKeTOEIKO 0L, 3-
udpo&uPouTuplko 0EU, aKeTOVN)

Emtayuvon oéeldwong Autapwv oEEwv
KOTA TNV AOKNON

e Emutdyuvon tou KUkAou tou Kreb’s

¢ Meiwon t™g [NADH] (Aoyw emttdyuvong tng A.A.)
aipeL TNV avaotoAn tng dpaong evog eviUpou tng B-
oteidwong (apudpoyovdon tou 3-
udpofuakuroouvéviupou A), omote auEAveTaL o
pUBUGG TNG.

¢ Ab&non g [A.0.] Aoyw avénong cuUYKEVTPWONG
opuHovwY Ttou 0dnyolv otnv AutdAuon.

¢ H 8udomaon yivetat povo agpdpila (60-70%
VO2max).

FuykeEwTpowory himopay 05wy

Aoknon kot Autopd o€a
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Aoknon kot Autopd o€a

2 * H apytkn Kowld tou
65 % VO,max Tapatneeitat
odeiletal otnv
1—/ kabuotepnuévn
eMidpaon TwV OpUOVWV
o T
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AloXwpLopog Aumonpwteivwv

* HHDLkaunLDL LIPOPROTEIN SUBFRACTIONS
anavtiétal og ]
SLadopeTikd peyEdn ? 5,

o Ta pkpotepa popLa tng
LDL eival meplocotepo
aBnpoyoéva o oxéon pe
T HEyoAUTEPOU
pey€Boug popla

¢ Ta pkpotepa PopLa TG
HDL, elvat meplocotepo
abnpoyova oe oxéon pe
Ta peyoAUTEPOU
Hey€Boug poépLa tng
HDL,




KukAodopia Twv Autonpwrteivwv

Mati ta pikpotepa popla tng LDL eival
TIEPLOCOTEPO aBnpoyova;

— MeyaAUtepn mbavotnta
ywa o€eidwaon

— MeyalUtepn Suvatdtna
81y0nong LIPOPROTEIN SUBFRAC

— AMayég otnv apo B

— MukpoTepn Suvatdtnta
ouvbeong pe Toug LDL
unodoyxeig

— OegTKn oxéon pe
wooulwoavtiotaon

— OegTkn oxéon pe
umepTIYAUKLpaLpioL Ko
XounAd emineda HDL

Mpomodvnon Kat Autidia

HDL > 1,9-2,5 mg/dl
TC, 3,9 mg/dI

LDL < 3,9 mg/dl

TG < 7,1 mg/dl

900 kcal tnv epSopdda
120 min tnv efSopada

Enidpaon tng acknong otn
HETAYEUPOTIKA AuTidaupio
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